



强画小康

“行走是另外一种阅读世界的方式。”

M 天堂有美景 Mount Rainier

坐飞机初次落地西雅图，正是天气晴朗之时，在万米高空，鸟瞰到西雅图高耸入云的雪山群，其中最大最壮美的雪山便是“雷尼尔”雪山。

■文、图 | 强画小康

夏季来到西雅图游走，只要天气晴好，不管是在哪里，抬头远望东南方向的天边，雷尼尔雪山的身影总是浮现在眼前，远远望过去，就好像是这座城市的背景板。有时，它还会如同海市蜃楼一般若隐若现，远望去，那高耸庞大的山峰顶着厚厚一层白雪，清晰可见。但它又是那么的飘渺，犹如一座仙山浮岛浮在天边。看着它，似乎总有神秘的力量在召唤我。

常言道“望山跑死马”，平时都一眼就望得到它，它也好似就一直在你的眼前；可是，真到了为它而去时，它竟然好像会跟你捉迷藏——一路上，我们都眼巴巴望着它就在前方或者侧旁，但是，它总是跟你若即若离着。事实上，从西雅图城区出发，车行在高速公路上，还是得飞奔两个半小时，真的算得上有点遥远。

我们一行人路上再把这座看似日本富士山一样的雪山反反复复看了又看，它的神秘和优美依然，我们前去亲近它的豪兴，一点也没有衰减。茂密的原始森林中，一路的山路十八弯。两旁被密布的险峰和峡谷夹击着，山路两侧皆是原生态的茂密森林，森林中几乎全是温带雨林中的参天松树，原始的生态面貌令人叫绝。据介绍，美国只要是被称为国家公园的，就一定会有熊、鹿、羚羊、松鼠等隐藏在茫茫林海之中，飞鸟穿梭在丛林之间，构成原生态的动物世界。普通游客切记，不可贸然徒步穿越。

我们一路只是隔着车窗，四望看风景，毫不犹豫地沿途的山林湖泊美色全都舍弃，一处都没有停留。当我们来到一座天然原木搭建的“山门”口，依次停车买好进山门票时，才知道每辆车不管坐几人，才15美元门票，更惊奇的是，竟然还一个星期有效。

进入山门后，汽车便开始在蜿蜒的山崖上迂回攀爬，直至耳膜不停的震痛。才抵达雷尼尔雪山海拔6千英尺的游客中心，这里就是徒步登山的起点了。终于，一路

的兴奋和期待很快就有结果了。激动地跳下车来，熟悉又陌生的雷尼尔就立于眼前，终于投入到雪山的怀抱啦！仿佛伸手可触一般，雷尼尔就站在我们的面前！环顾四周，咦，这雷尼尔可不是孤立的呀！在它的前后左右，足足有十几个海拔两三千米的山头在夏季还积着雪！这群山延绵的山脉，组成了一个以雷尼尔雪山为主体的天然大公园，构成了一幅壮美的白雪皑皑兼绿树繁花交相辉映的图画！

游客中心里里外外云集了来自世界各地的旅人，扫上一眼，有穿着全套登山服，雪镜、雪杖、滑雪板，甚至帐篷“全副武装”的专业半专业登山者。但更多的是和我一样脚踏普通运动鞋、牛仔裤加短T的普通游客，还有无数不以登顶为目的的老人和孩童，都自得其乐着。呵呵，我也非专业来此爬山的，夏日炎炎，仅看雪山美景也是幸事。

在烈日蓝天下，我伫立着，直面这令人叫绝的雪山美景，震撼之余，还是感觉不真实：雷尼尔雪山真的一片白雪覆盖，但山中却是漫山遍野的绿色松林，林间，成片成片的各色野花正竞相摇曳开放，相衬着皑皑雪山，五颜六色，万紫千红，太妙不可言了！我们开始沿着山路登攀了，爬了没多高，就已经头顶烈日，脚踏冰层，远看野花弥漫山谷，近看白色冰雪，寒而不冷，有点凌乱。每深吸一口气，凉凉的新鲜空气沁入心脾，顿觉心旷神怡。山路漫漫，爬到高处，游客逐渐变少，看着登顶之人远去的背影慢慢消失，山道上不闻人语声了，四周一下变得万籁俱寂，错乱不真实之感竟然又涌上心头。不敢断言自己身在何处了？！再爬行一段山路，从前仅在美妙歌声中传唱的高山野百合、蓝色的鲁冰花伴我前行一路。男女老幼对雪山野花美景都完全没有抵抗力，空灵中自成奇景，此处无声胜有声！



穿着短袖，踏着白雪，穿越季节的界限。



茂密的原始森林中，一路的山路十八弯。